

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Абрамова Дмитрия Николаевича на тему: «Развитие взаимодействия реального и финансового секторов на основе социализации национального экономического пространства», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория в диссертационный совет ДМ 212.079.08 при ФГБОУ ВПО «Казанский национальный исследовательский технический университет им.А.Н.Туполева - КАИ». Казань, 2015 г.**

Вопросы совершенствования взаимодействия реального и финансового секторов экономики и определение приоритетных направлений их развития являются центром экономической, политической и социальной жизни страны. В современном обществе меняется форма организации производства, снижается значение бюрократического управления, а каждая организационная единица представляет собой отдельный модуль, направленный для решения конкретной задачи или задач, трансформируется система ценностей, что предполагает усиление роли общественности в решении экономических и социальных проблем, возрастает взаимопереплетение и взаимодействие экономических процессов в мировом масштабе, следовательно, возрастает роль наднационального регулирования и наднациональных институтов. Увеличивающийся научный интерес к проблемам неоднородности развития территорий России, с одной стороны, а также необходимость развития научных исследований в области теории, методологии и практики институционализации экономического пространства, изучения современной экономики, с другой, определяют актуальность темы исследования Абрамова Д.Н.

Автореферат диссертации Абрамова Д.Н., безусловно, содержит совокупность новых научных результатов и положений, выдвигаемых автором для публичной защиты, имеет внутреннее единство и свидетельствует о личном вкладе автора в науку.

Автореферат диссертации с позиций экономической науки дает более полное представление о процессе развития взаимодействия реального и финансового секторов на основе социализации национального экономического пространства.

В исследовании получили дальнейшее углубление и развитие существующие в современной экономической науке теоретические и методологические подходы к решению проблем социально-экономического и организационно-экономического характера, возникающие в процессе взаимодействия реального и финансового секторов экономики в условиях социализации национального экономического пространства.

Обоснованность основных научных положений Абрамова Д.Н. подтверждается выбором проблематики, целями и задачами исследования.

Теоретической базой исследования являются труды отечественных и зарубежных ученых.

Методологической основой решения поставленных задач является диалектический метод познания и системный подход. Диссертант комплексно подошел к задачам диссертационного исследования, что в достаточной мере отражено в автореферате.

Практическая значимость исследования определяется возможностью использования представленных рекомендаций при обосновании мер государственного регулирования процессов социализации с учетом пространственной организации российской экономики, при разработке отдельных разделов программных документов, направленных на преодоление противоречий между реальным и финансовым секторами экономики с использованием потенциала социального капитала и др.

Материалы диссертации могут использоваться в учебном процессе в преподавании курсов «Экономическая теория», «Институциональная экономика и экономическая политика».

Ценность работы могла бы возрасти, если бы диссертант сформулировал основные черты предпринимательского знания, сделав акцент на его неартикулируемости в рамках исследуемой проблемы, ведь приобретая эксклюзивные практические знания, предприниматели могут, изменяя свои ожидания, координировать свое поведение в соответствии с другими участниками рыночного процесса, обеспечивая равновесную ситуацию на рынке и экономическое развитие.

Тем не менее, считаем, что автореферат диссертации на тему: «Развитие взаимодействия реального и финансового секторов на основе социализации национального экономического пространства» соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней (от 24 сентября 2013 г. № 842), а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

**Кандидат экономических наук,**

**доцент**

**Вахитова Тина Муратовна**

**ФГАОУ ВПО «Казанский (Приволжский)  
федеральный университет»**

**420008, г. Казань, ул. Кремлевская, 18**

**Тел.: 8(843) 291-13-70**

**[tvahitova@yandex.ru](mailto:tvahitova@yandex.ru)**

**Доцент кафедры экономической теории**

